FAUTE DE TEMPS ?

Le temps, le temps… Le temps lui apparait comme une large étoffe bien tendue, à la trame très serrée, de teinte blanc-grisâtre. Elle se débranche lentement mais inexorablement depuis le futur invisible par le présent virtuel  d’où provient sans doute la lumière pâle et diffuse qui ombre sa surface légèrement pelucheuse. Sur celle-ci, on distingue, lui adhérant à peine, les événements, les faits, les choses du monde, petites (iillisible : élisures ?) grises ou i brunâtres qui seraient à peine perceptibles, même les plus importantes – naissance d’une religion, guerre mondiale… si elles n’étaient soulignées un instant par la lumière du présent. Et puis le temps sa peluche, ses scories disparaissent dans ls immenses ténèbres des passés sans mémoire.

Mais non, le temps n’est pas ce simple rouleau indifférent, impavide. Il tue, il détruit, il écrase, il lamine les choses et les êtres ? Et peut-être ceux qui décident de ne pus vieillir, eux qui, lucides kamikazes, se précipitent dans le suicide, ceux là peut être essaient ils de bloquer le mécanisme du temps, essaient ils d’arrêter ce putain de broyeur. Hélas, même s’il ne s’agissait pas d’insensés projets individuels même si tous les gars du monde…

Brusquement, le temps lui apparait sous ‘apparence d’une formidable chute liquide, d’un énorme Niagara s’effondrant interminablement dans un silence immense. Le temps est une plaie béante du monde par laquelle (depuis combien d’éternités ?) s’écoule l’Être, une blessure irréparable par laquelle va mourir sans fin le monde ; le temps, c’es la véritable e la seule catastrophe cosmologique, l’apocalypse éternelle conte laquelle nul ne pourrait jamais rien, rien…

Un vent d’air froid par la fenêtre entrouverte le ramène brutalement dans sa cambre ?

« Bon sang, je vais être en retard à mon rendez-vous. Je perds mon temps ! »

Perdre son tps.  Comme les autres. Dommage, il allait peut-être soulever un coin d’un des voiles qui recouvrent un des mystères ; il allait peut-être découvrir quelque chose. Il aurait pu m’expliquer. Il aurait peut-être eu une idée amusante ? Nous aurions up nous distraire un instant, distraire un instant du temps.

(à suivre)

