J’EMPILE LES SIECLES

(3 Juillet 2008)


Je suis la chose que des Dieux depuis longtemps disparus ont embauchée pour entasser les siècles par paquets de dix.

Au début, je n’ai pas bien compris. Mais heureusement, un des dieux avait une main, avec dix doigts


Pour les paquets de dix, j’y suis donc arrivé. Mais les siècles n’y étaient surement pas entassés dans le bon ordre. Je ne sais pas si c’était grave vu qu’au début les Dieux avaient l’impression qu’il ne s’y passait rien, ou pas grand-chose.

Ca les mettait en colère : « Faut qu’on en fasse quelque chose, on est là pour ça, mais on trouve pas le truc ! »

D’autres dieux, des jeunes, sont arrivés. Ils ont dit : « Allez, dégagez, les vieux. Vous êtes des amateurs, des nuls, la honte de notre corporation »

Moi, ils m’ont même pas remarqué. Et je continuais à empiler. 
Après, ça a été plus difficile car ils ont mis des numéros aux siècles. Ils se chamaillaient entre eux, ces Dieux. Il y en avait toujours un qui voulait changer le système de classement. Alors il fallait que je remette de nouveaux numéros à la place des anciens 

Le dernier code c’est le code Jésus…Jésus Christ. Avant J.C., après J.C. Ca devient très compliqué. 

Il n’y a plus de Dieux ; ils ont été remplacés par une autre espèce, les Hommes. Ils ont inventé des siècles qu’ils calculent au millième de seconde près. 

Moi j’empile toujours.

Mais il faut que j’empile au millième de seconde près.  Sinon les hommes, les plus savants des hommes, tout au moins, vont être affolés.

« Les lois de la physique se détraquent, l’équilibre du monde, de l’univers, des univers, est en grand péril »
Les hommes pas savants vont hurler : « Nous allons tous mourir ! »

Les dirigeants vont dire : « Faut pas s’inquiéter. Ca va s’arranger »

Moi, je ne vais pas leur faire cette mauvaise blague. J’ai une meilleure idée. Dans les tout débuts, quand j’apprenais mon métier, j’ai oublié des siècles, des vieux siècles qui trainent un peu partout autour de moi. Je vais en mettre un sur la pile en cours. Tiens, celui-là. Selon la numérotation J.C., le  734 688 264 avant J.C. Je suis curieux de voir la tête des savants, à moins que l’Humanité n’en crève.

