LE REFLET MAJUSCULE.


Le Reflet Majuscule court sur l'envers des eaux, sur la face cachée du tain des miroirs ; peut-être aussi a-t-il investi l'épaisseur de la pellicule photographique.
Le Reflet Majuscule se montre à qui le veut, à qui s'y complaît, à qui s'y fascine ; pour un instant fur​tif ou pour une lente contemplation.

Si la science physique a su comprendre les lois de la réflexion optique, elle est incapable de voir que le Reflet Majuscule se nourrit non seulement de l'Image mais de la Substance même de l’Etre.

Le Reflet Majuscule capte le regard, le fixe solidement et, par ce dérisoire chalumeau, extirpe l'Etre de sa misérable enveloppe.

Les lieux les plus dangereux où se produit cette captation sont les miroirs: les eaux calmes et profondes, insondables gouffres de traîtrises. Le Reflet s'y abime, s'y enfonce, de plus en plus opaque et invisible, disparait dans l'infini du miroir, dans les roches claires du fond des lacs dans les algues angoissantes des calmes rivières et des étangs .
La seule recette infaillible contre ce danger mortel, contre ce reflet qui dérobe l'image et qui détruit l’être, c'est de rompre le calme de la surface réfléchissante : c'est briser le miroir ,et reposer alors les yeux sur son fond opaque et terne ; c'est jeter une pierre dans l'eau et sans regarder le reflet qui se brise en multiples facettes, en mille tremblements, fuir avant les lentes ondulations qui annoncent sa réapparition.
Quant aux eaux courantes, elles déforment sans cesse le Reflet, alors moins dangereux, mais le briser par la pierre est encore là une recommandation salutaire.

Ainsi nous conseillent d'inspirés métaphysiolo​gues des grimoires passés. Les modernes pensent qu'on peut également plonger dans le Reflet ; ainsi le détruire, et l'empêcher de se reproduire, l'absorber peut-être .

Imprudente illusion ...

Le Reflet Majuscule qui refuse son véritable et absurde nom d'ESSICRAN est l'indestructible génie maléfique qu'on ne peut confondre avec les innombrables reflets banals qui grouillent dans les surfaces réfléchissantes, ces reflets médiocres qui se nourrissent d'ondes lumineuses, de visions distraites.

Mais restez méfiants : un reflet peut en cacher un autre. Le Reflet Majuscule peut vous harponner à tout instant.

N'importe où. Et M'importe comment, imprévisiblement.

Les foules actuelles souvent lui offrent en holocauste un des leurs, consentant ou qui se croit tel.

Le Reflet Majuscule par la photo, par le film, par la télévision, happe la substance même de la victime. Le monde entier admire, vénère l'Image dont se pare le reflet, Image immense, copie sans âme ; tandis que l'être dépossédé n'a plus raison d’exister.

Ainsi meurt Marilyn. Ainsi meurt la sacrifiée qui ne voulait pas braiment le sacrifice.

Mais celui qui se complait totalement dans le Reflet qui le cherche , qui le vit , qui en vit , celui-là ne succombe jamais. Plus Reflet que le Reflet. Chacun n'est que par l’Autre, Chacun est abime de l’Autre, Chacun est fascination de l’Autre.
Narcisse fait le Reflet narcissique.
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